

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 13.

bb.1. magyar szakember a műszaki/egyetemi könyvtárak
nemzetközi szervezete bizottságának élén

vid/tr n zs 1966. március 13.

a műszaki egyetemi könyvtárak hollandiában működő nemzetközi szövetsége, az iatul - mintegy száz felsőfoku műszaki oktatási intézmény szervezete - legutóbbi ülésén bizottságot alakított a műszaki/egyetemek tanterveinek, programjának, tananyagának cseréjére, az elnöki teendők ellátásával dr. zsidai józsefet, a miskolci nehézipari műszaki egyetem könyvtárának igazgatóját bízták meg./mti/

..

bb.2. felállítják arany jános életnagyságu szobrát
kisujszálláson

vid/j n zs 1966. március 13.

jövőre lesz százötven éve arany jános születésének. a nagy magyar költő jubileumáról méltóképpen emlékeznek meg kisujszállás, ahol arany jános tanároskodott. a városban felállítják arany jános életnagyságu szobrát, amelyet a tervek szerint jövő év szeptemberében avatnak majd fel. a városi tanács két helyiségből álló épületet biztosított arra a célra, hogy állandó kiállítást rendezzenek be a nagykunsági város gazdag irodalmi, néprajzi és honismereti anyagából. ebben kapnak helyet arany jános kisujszállási éveinek emlékei is./mtki/

..

9.24/-n

-1-

ms

bb.3. a népi kerámia országos gyűjteményének ad helyet a siklósi vár

vid/lk n ki 1966. március 13.

a népi iparművészeti tanács és a baranya megyei tanács megállapodott abban, hogy a népi fazekas mesterség legkiválóbb alkotásainak baranya ad helyet, a kiállítást a siklósi várban helyezik el és anyagát az évenként meghirdetésre kerülő országos pályázat díjnyertes munkáival gyarapítják. a kiállítást a népi fazekasmesterség megyében összegyűjtött alkotásaiból, valamint a muzeumoktól kapott anyagból állítják össze. az anyag felfrissítésére gerencsér sebestyén, híres siklósi fazekas nevével hirdetik meg az évenkénti országos pályázatot. a két első, négy második és hat harmadik helyezett munkáit összesen huszezer forinttal díjazták, ezenkívül - háromezer forintos - gerencsér sebestyén emlékdíj-jal jutalmazzák a legkiválóbb alkotást. a részletes pályázati feltételeket a megyei tanács rövidesen közzéteszi és a pályadíjak első átadására az idén október 16-án, pécsváradon, a baranyai vásárnapok programsorozatában kerül sor. külön kiállítás mutatják be a pályázatnak nevet adó gerencsér sebestyén munkáit, amelyek meghódították moszkva, berlin és párizs műértő vásárlóit is./mti/

..

bb.4. tizenháromezer sárközi himestojás

vid/lk n ki 1966. március 13.

a sárközi himes tojásokat nemcsak húsvét előtt, hanem szinte egész évben szívesen vásárolják. a sárközi népművészeti szövetkezet nyolc iróasszonya az első félévben mintegy 13 000 himestojást készít. hatezer ilyen tojás húsvétig el jut az ajándékboltokba, háromezret pedig külföldre szállítanak./mti/

..

-2-

8.28/-n

bb.5. már szervezik az ideai lovasturákat a hortobágyon

vid/lk n ki 1966. március 13.

külföldiek az elmúlt évben vettek részt első alkalommal hortobágyi lovasturán. a turák iránt mutatkozó érdeklődés alapján eddig nyolc ideai lovastura szervezését kezdték meg. idegenforgalmi szakemberek bejárták a pusztának azt a részét, amely a tura utvonala lesz. a vendégek a csárdánál szállnak nyeregbe és tiszacsegéig lóháton teszik meg az utat. onnan autóbusszal mennek egerbe, ott töltik el az estét és az éjszakát. másnap autóbusszal visszatérnek tiszacsegére és a puszta déli részén lovagolnak a csárdáig./mti/

..

bb.6. alba regia kulturális és tudományos hetek székesfehérvárott

vid/tné n z s 1966. március 13.

székesfehérvárott az idén első ízben rendezik meg az alba regia kulturális és tudományos heteket.

a májusban kezdődő eseménysorozat programjában tudományos, kulturális és sport rendezvények szerepelnek. a tudományos ankétok és tanácskozások közül kiemelkedik a vörösmarty tudományos ülészak. a vörösmarty színházban ugyanezen a napon vörösmarty estet rendeznek.

a mtesz kétnapos tudományos ankétot, az istván király muzeum országos muzeumi vándorgyűlést rendez. amatőr színjátszók és rendezők szabadegyeteme, finn gyermekrajz kiállítás egészíti ki a kulturális programot, amelyben még táncgyűttesek és énekarok találkozója és többféle más rendezvény is szerepel.

az alba regia hetek részeként megrendezik a sárbogárdi, a móri és a bicskei járási napokat is./mti/

..

-3-

8.34/-n

bb.7. pénzkiállítás gyöngyösön

vid/tr n zs

1966. március 13.

„husz éves a magyar forint,„ címmel április 2-án pénztörténeti kiállítás nyílik a gyöngyösi városi művelődési házban. a kiállításon bemutatják a rákóczi szabadságharc, az 1848/49-es szabadságharc, a tanácsköztársaság és más korszakok valutáját, a második világháborút követő inflációs bankjegyeket, és emlék-pénzérmekeket./mti/

..

bb.8. szürkebarát, rizlingszilváni a duna-tisza közére

vid/ká tr n cz

1966. március 13.

veszprém és zala megyében a metszéssel egyidőben megkezdtek a szőlővessző begyűjtését. az ültetvénytervező vállalat balatonfüredi területi irodája ezekben a napokban több mint négy millió szőlővesszőt indít utnak a duna-tisza közti telepítések pótlására. a kiskunság vidékén ugyanis a peronoszpóra és a fagy nagyon megviselte az ültetvényeket. a csemegeszőlőfajták mellett a történelmi borvidékekről, így badacsonyból, balatonfüredről szürkebarát, rizlingszilváni és zöldszilváni vesszőket is küldenek a homoki gazdaságokba./mti/

..

bb.9. vízlepergetős cipőszövet készül szegeden

vid/lk n ki

1966. március 13.

a kenderfonó- és szövőipari vállalat ujszegedi szövőgyárában újfajta cipőfelsőrész-szövetek első sorozata készült el, hétféle változatban a ruházati mintatervező vállalat megrendelésére. a szövetek kenderből, pamutból és pamut-műsál keverékből készülnek, natur, szines, pepita és szövöttmintás kivitelben.
/folyt.köv./

9.38/-no

-4-

me

bb.9./ vízlepergetős....1. folyt./ n

az anyagok érdekessége, hogy valamennyi ugynevezett vízlepergetős impregnálással készül, tehát viszonylag hosszú ideig nagy esőben sem ázik át. a durvább kenderanyagok alsó felületét vékony pamutszövettel kombinálják, hogy a cipő ne törje fel a lábat.

egyelőre mintegy ezer pár férfi és női lábbelihez elegendő ilyen szövetet készítettek. ezek részt vesznek az idei legszebb termék pályázaton is. később megkezdik tömeges gyártásukat./mti/

..

bb.10. csuhé üzem jászalsószentgyörgyön

vied/lk n ki

1966. március 13.

a jászalsószentgyörgyi asszonyok a kukoricacsuhé felhasználására üzemet létesítettek. az első termékeikből rendezett kiállításon többek között lábtörlőket, könnyű bevásárló szatyrokat, virágcserep bevonatokat, befont üvegeket, fésű-kefe tartókat és izléses házipapucsokat mutattak be. a sallai ferencné vezetésével működő szövetkezetben jelenleg 12 jászalsószentgyörgyi kislány tanulja a csuhéfonást./mti/

..

bb.11. kilencszáz zalai diáklány dolgozik a nyári építő-táborokban

vid/tén n zs

1966. március 13.

az idei nyáron 900 zala megyei diáklány dolgozik majd a kisz építőtáborokban. a lányok kéthetes turnusokban a kiskorpádi állami gazdaságban segítik a gyümölcszedésnél. a középiskolás fiukat a nyári betakarításban foglalkoztatják./mti/

..

9.46/-n

-5-

me

bb.12. közlekedési játszópark épül cegléden

vid/gö n zs 1966. március 13.

cegléden a hazafias népfrent műszaki klubjának kezdeményezésére közlekedési játszóparkot építenek. az egy holdas terület utvonalaait a legfontosabb kresz táblákkal és jelzésekkel látják el. az építkezésben résztvevő uttorók, kiesz fiatalok és a város kisiparosai a tanév végén adják át rendeltetésének a játszóparkot./mti/

..

bb.13. kiköltöztek a földekre a dinnyések

vid/gö n ká 1966. március 13.

pest megye déli járásában benépesedtek a dinnyeföldek. az itteni termelőségvetkezetek az idén is a dinnyések hazájából, a heves megyei hortról és csányból kértek kertészeket, s kötöttek velük termelési szerződést. a dinnyekertészek többsége már megérkezett, építik kunyhóikat, néhány nap múlva hozzákezdenek a gyepkockák és a palántanevelő hollandiágyak készítéséhez.

pest megye termelőségvetkezetei az idén 2500 holdon termelnek görög és sárga dinnyét./mti/

..

bb.14. körmendi ládák nyugat-németországba és görögországba

vid/lk n ki 1966. március 13.

évente negyvenezer köbméter fából készítenek ládákat körmenden. a ládák zöme exportra kerül részben közvetett, részben közvetlen formában. elsősorban külkereskedelmi vállalatokat, konzervgyárakat látnak el ládákkal, de nagyobb mennyiséget exportálnak is nyugat-németországba és görögországba./mti/

..

9.55/-n

-6-

My

bb.15. értékes pénzlelet nyirmártonfalván

vid/tm n zs 1966. március 13.

petruska sándor, a nyirmártonfalvai toldi miklós tsz mezőőre a jenei-hegy nevű határreszen értékes pénzeket talált. a debreceni déri muzeum munkatársai a helyszínen megállapították, hogy magyar, lengyel és német fejedelemségek 1530 és 1580 között használatos ezüst pénzei kerültek elő. összesen 4796 érmét hoztak felszínre. ezzel egyidőben középkori falu maradványaira is bukkantak a muzeum szakemberei./mti/

..

bb.16. nagy az érdeklődés a kőszegi nemzetközi autóstalálkozó iránt

vid/lk n ki 1966. március 13.

hatszáz hazai, osztrák, jugoszláv és csehszlovák résztvevőt várnak a husvéti kőszegi nemzetközi autóstalálkozóra. bár a jelentkezési határidő még nem járt le, a fenti országokból már többen jelezték érkezésüket.

a találkozó első napján ismerkedési est lesz. husvét vasárnap kerül sor az autós ügyességi versenyre, amelyet urh adó-vevőkkel felszerelt rendezőgárda irányít. az első helyezettek díjait este a jurisics várban rendezendő autósbalon adják át. hétfőn szombathellyel és jákkal ismerkednek meg a résztvevők./mti/

10.08/-n

-7-

My

bb.17. időjárásjelentés

gg/ k fm

1966. március 13.

a meteorológiai intézet jelenti március 13-án, vasárnap 13 órakor:

többfelé éjszakai fagyok

a középpontjával a balti tenger fölött elhelyezkedő ciklon, amely tegnap még európa nagyobb részének légáramlási rendszerét irányította, ma reggelre több részre omlott. ennek a több középponttal rendelkező légnyomási rendszernek a nyugati oldalán a skandináviából származó fagyos levegő nagy utat tett meg dél felé. előrésze már áthatolt az alpok és kárpátok vonalán, sokfelé esőt, havasesőt, havazást, illetve hózáport okozva. a hideg következő hulláma dánián át németországba érkezett. greenwich délköre mentén gyenge légnyomási hátság képződött, amely pillanatnyilag lezárja az óceáni enyhe légtömegek beáramlásának útját.

hazánkban tegnap borult, magyaróvár vidékét kivéve, egész napon át esős, a dunántúlon helyenként szeles idő volt. nagykanizsán havaseső esett, éjjel miskolcon havazott. a lehullott csapadék mennyisége szeszélyes eloszlásban, a családéknym és 32 milliméter között váltakozott. a hőmérséklet tegnap napközben 4-12 fokig emelkedett, ma reggelre nulla plusz 4 fokig hűlt le a levegő, de a nyugati határ mentén és az északi hegyvidéken helyenként fagyott. a ma reggeli jelentések szerint mátraházán 18, lillafüreden 32, galyatetőn 35, kékestetőn 36 centiméter friss hóréteg található. a budapesti magaslégköri műszerek adatai szerint a 0 fokos szint határa 700 méterig leszállt, így az ennél magasabb hegycsúcsokon olvadás nem lesz, a hó sportolásra alkalmas marad.

ma délelőtt tovább folytatódott a hidegebb levegő beáramlása a kárpát medence területére, helyenként élénk északnyugati széllel. az esők a keleti országrészre korlátozódtak. tíz órakor nyíregyházán havaseső esett. a hőmérséklet ebben az időpontban plusz 2 és plusz 7 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,8 fok volt, 1,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet hat fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

/folyt. köv./

13.50/knn

- 8 -

bb.17. időjárás/ folyt / k

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, többfelé esővel, havasesővel, majd hózáporral. időnként élénk, helyenként átmenetileg erős északnyugati, északi szél. a hőmérséklet kissé tovább csökken. többfelé éjszakai fagy.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 4 - plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 2 - plusz 7 fok között.

a duna vizállása vasárnap reggel budapestnél 325 centiméter./ mti /

..

bb.18. ipartörténeti kiállítás a tatai vármuzeumban

vid/gg n fm

1966. március 13.

„az alumínium az ember szolgálatában„ címmel érdekes ipartörténeti kiállítás nyílt vasárnap a tatai vármuzeumban. fényképek, nyersanyagminták, modellek szemléltetik, hogyan készül az alapanyagból, a bauxitból a timföld, abból pedig az alumínium. ötletesen bemutatják az alumínium térhódítását a különböző iparágban és az ember minden napi életében./mti/ ak

..

bb.19. hat dunántúli megye szavalóinak vetélkedése sárbogárdon

vid/gg n fm

1966. március 13.

a szövetkezetek fejr megyei központja és a kisipari szövetkezetek megyei bizottságának rendezésében vasárnap sárbogárdon tartották meg a szövetkezeti dolgozók dunántúli versenyének középdöntőjét. hat dunántúli megye mintegy ötven legjobb szavalója mérte össze tudását a járási művelődési otthonban./mti/

..

12.57/-n

-9-

M

bb. 20. üvegművészeti kiállítás székesfehérvárott

vid/gg n fm

1966. március 13.

érdekes tárlat nyílt vasárnap a székesfehérvári istván király múzeumban. az üvepipari országos vállalat, a szilikátipari tudományos egyesület és a fejér megyei múzeumok igazgatósága üvegművészeti kiállítást rendezett, amelyen mintegy kétszáz pohárkészletet, és különféle üveg disztárgyakat mutatnak be a közönségnek. /mti/

bb. 21. a középmagyarországi képzőművészek bács megyei csoportjának kiállítása szolnokon

vid gg/k fm

1966. március 13.

a két jellegzetes alföldi város, szolnok és kecskemét kulturális együttműködésének keretében vasárnap megnyitották szolnokon a középmagyarországi képzőművészek bács megyei csoportjának első szolnoki kiállítását. a szigligeti színház előcsarnokában rendezett tárlatot gila jános, a bács-kiskun megyei tanács népművelési csoportjának vezetője nyitotta meg, s mutatta be a tiszaparti város művészetkedvelőinek a bács megyei művészek olajfestményeit, grafikáit, szobrait. / mti /

bb. 22. virágba borult a balatonboglári kajszierdő

vid gg/ k fm

1966. március 13.

a koratavaszi napok melege a szokásosnál mintegy két héttel korábban csalogatta elő a gyümölcsfák virágait somogyban is. egy héttel ezelőtt a védettebb helyeken már kibontották szirmaikat a kajsziбарackfák. március 13-án, vasárnapra a megye legnagyobb „kajszierdeje”, a balatonboglári állami gazdaságban szintén felöltötte új tavaszi ruháját: virágba borultak a fák koronái, illatukkal árasztják el a környéket és teszik színessé a balatonhoz vezető utmentét. a nagyberényi új barázda termelősövetkezet kertészetében a melegágyakban nevelt paprikapalánták is „megéreztek”, a tavaszt, virágoznak és előreláthatólag április közepén már termést is hoznak, hanem három héttel előbb, mint az elmúlt évben. / mti /

14.03/k

- 10 -

bb. 23. hatvankét milliméter csapadék hullott a mátrában - kisebb árhullám van kialakulóban a zagyván és a tarnán

vid gg/ k fm

1966. március 13.

az utóbbi két nap alatt váltakozó mennyiségű csapadék hullott a tiszára, a zagyva, a tarnára és a hortobágy-berettyó, valamint a körösök vízgyűjtő területén. a tiszán az esőzés ellenére vasárnap is tovább tartott az apadás. szolnokonál 768 centimétert mutatott a vízállás, amely egy méterrel kisebb, mint a tetőzésekor volt. a sajón kisebb árhullám van kialakulóban, ez azonban - a jelek szerint - nem befolyásolja a tiszapart menti vízjárás jelentéges ütemét, tekintve, hogy a tiszalöki zsilipeknél megkezdtek a víz duzzasztását. a tarnára és a zagyva vízgyűjtő területén nagyobbarányú volt a csapadékhullás. sirokon az utóbbi két nap alatt 62,5 milliméter csapadék hullott. a mátra északi részén, galyatetőn, kékestetőn nagyarányú havazás indult meg. a tarnán közepes árhullámra számítanak a vízügyi szervek, ezért újból elrendelték az elsőfokú árvízvédelmi készültséget, s amennyiben a zagyva vízállása is emelkedik, jászberény-szászberek között is életbe lép az elsőfokú készültség. a két nap alatt lehullott átlag tíz-tizenhat milliméteres csapadék következtében romlott a belvízhelyzet is. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság működési területén negyvennyolc óra alatt újabb kétezer hold terület került víz alá. vasárnap 19.000 katasztrális hold földet, köztük 3600 hold vetést borított belvíz. vasárnap is nagy ütemben folyt a földek víztelenítése, a stabil és hordozható szivattyúk együttesen másodpercenként 46 köbméter vizet szivattak le a földekről.

a vasárnapi műszak eredményeként négy - ötmillió köbméter vizet emeltek át a vízgyűjtőbe. / mti /

bb. 24. vasárnap is népes volt a balaton déli partja

vid/gg n fm

1966. március 13.

sok hétvégi kiránduló számítását huzta keresztül a szombati esőzés. vasárnap reggelre azonban ismét kiderült, s a szép, napsütéses, kellemes, tavaszias időben vonatokon, gépjárműveken érkező nyaraló-tulajdonosokkal, vikendezőkkel népesült be a balaton déli partja. folytatták a nyaralók csinosítását, a kis kertek rendbehozását. a horgászok pedig elfoglalták „vadásztanyájukat”, a tó déli partjának csendesebb részein és a siócsatorna mentén. a balatoni személyhajók és a nagykomp, - amelyek február 28-óta több mint háromezer utast és többszáz gépjárművet szállítottak, - vasárnap sem indultak üresen utjukra. /folyt.köv./

14.32/k

- 11 -

bb.24./ vasárnap is népes...1. folyt./ n

bár a szokásosnál jóval kevesebben szánták magukat a vízi közlekedésre, de ezen a napon is mintegy kétszázan utaztak a két part között.

az átutazó vendégek száma is többszáz volt vasárnap a déli parton. élénk forgalom volt a nyitvatartó vendéglátó és szórakozóhelyeken is. a balatonlellei becsali csárda délben telt názzal dicsekedhetett, s ezen a napon majdnem kétszáz vendéget szolgált ki./mti/

..

bb.25. cs.szabó lajos kiállítása a győri műcsarnokban

vid/gg n fm

1966. március 13.

vasárnap a győri műcsarnokban kiállítás nyílt cs.szabó lajos festőművész alkotásaiból. a tárlaton 64 festmény - zömmel akvarell - szerepel./mti/

..

bb.26. önkéntes rendőrök tanácskozása sopronban

vid/gg n fm

1966. március 13.

vasárnap sopronban értekezletet tartottak a közlekedésrendészeti munkában segédkező önkéntes rendőrök. a soproni és a kapuvári járásban az elmúlt esztendőben 120 önkéntes rendőr segítette a belügyi szervek munkáját, s közülük hatvanötven a közlekedésrendészetben teljesítenek szolgálatot. a tanácskozáson a bm győr-sopron megyei főkapitányságának képviselője értékelte az elmúlt évben végzett munkát, majd jutalomban részesítették, illetve díszérő emléklappal tüntették ki az élenjáró önkéntes rendőröket./mti/

..

14.40/-n

-12-

M

bb. 28. kétszáz munkás vietnami műszakja az esztergomi marógépgyárban

vid/gg n fm

1966. március 13.

vasárnap vietnami műszakot tartottak az esztergomi marógépgyárban. a fiatalok kezdeményezték a vasárnapi munkát és csatlakoztak hozzájuk az idősebb szakmunkások is. így teljes üzem volt a gyár forgácsoló műhelyében, az öntődében és a szereldében is. a munkások egyharmada, kétszáz marós, esztergályos, lakatos, forgácsoló dolgozott a munkapadok mellett. a teljesítményükért járó mintegy tízezer forintot felajánlották a vietnami nép megsegítésére.
/mti/

..

bb. 27./ vietnami műszak három győr megyei üzemben

vid gg/k

1966. március 13.

az elmúlt héten a győr megyei fiatalok ezrei ajánlották fel, hogy vasárnapi műszakokkal, anyagi támogatással járulnak hozzá a vietnami nép igazságos harcának győzelméhez. a vidék legnagyobb üzeme, a magyar vagon- és gépgyár kiszélesítéséhez tizenegyezeren juttatták el ilyenirányú bejelentésüket. ötezer fizikai munkás a szolidaritási hét alatt hat-hat órás vietnami műszakot tart. a hőkezelőüzem, az autó 1, az autó 2 gyáregység dolgozói vasárnap tartották meg vietnami műszakjukat, a többiek szerdán és csütörtökön tartanak rendkívüli műszakot. a hét végén a vietnami műszakokért járó munkabéért, mintegy félmillió forintot utalhatnak át a nemes célra. a nem termelő munkát végző hatezer dolgozó készpénzfelajánlása 350 ezer forintot tesz ki.

vietnami műszakot tartottak vasárnap a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár fiataljai is. négyszázharminchatan foglalták el munkahelyeiket és harmincezer forint értékű munkát végeztek.

eredményes volt a győri építőipari szállítási vállalat dolgozóinak vietnami műszakja is. a fiatal gépkocsivezetők és rakodók négyezer tonna építőanyagot szállítottak a kiemelt építkezési helyekre és a tervhez képest elmaradt építkezésekhez. ezzel elősegítették a folyamatos munkát és 12.000 forinttal járulhattak hozzá a vietnami népnek nyújtott támogatáshoz./ mti /

..

14.45/k

- 13 -

M

bb.29. somos miklós festőművész kiállítása
hódmezővásárhelyen

vid/gg n fm

1966. március 13.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap kiállítás nyílt somos miklós fiatal fővárosi festőművész alkotásaiból. a bemutatott mintegy hetven olajfestmény egy részét a helybeli hírneves művésztelepen alkotta somos miklós.
/mti/

bb.30. ötödik vasárnap a dél-alföldi gátakon

vid/gg n fm

1966. március 13.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóságon és az oda tartozó csongrád, békés és bács megyei területeken az ötödik alkalommal tartottak vasárnap is szolgálatot, s folytatták az ár- és belvizek elleni védekezést. a mostani vasárnap azonban már csendesebb volt a többinél. a tiszta szegednél éjjeltől délig nyolc centimétert apadt, s a vízállás 740 centiméterre csökkent. így a gátakon a legfőbb feladat a figyelő-szolgálat, s a helyenként jelentkező fakadóvizek elleni védekezés volt.

nagyobb gondot okoznak még a belvizek: vasárnap 28 torkolati és 45 hordozható szivattyú másodpercenként ötven ezer liter vizet emelt át a csatornába és a tiszába az elöntött területekről. a belvizek így a kezdeti 150.000 holdról már 25.000 holdra csökkentek az igazgatóság területén./mti/

14.47/-n

bb. 31. márciusi hó a Bükkben

vid gg/k fm

1966. március 13.

a hetek óta tartó tavaszi időjárás után vasárnapra ismét fehérbe öltözött a Bükk. hazánk legészakibb hegyvidékén vasárnapra virradóan ugyanis hózápor vonult végig.
/folyt. köv./

14.52/k

- 14 -

bb .31./ márciusi hó a ... folyt /k

a hirtelen havazás azonban nem rettentette vissza szokásos hétvégi turájától a természetkedvelők népes táborát. többszázan keresték fel a bükki kirándulóhelyeket, Lillafüredet, fehérkőlapát, Bánkutat, szentléleket csak úgy, mint a hollóstetői és bükk-szentkereszti turistaházakat.

a természetkedvelőknek különleges élményt jelentett, hogy hosszú évek után most ismét hó alól szedhették a hóvirágot. utóljára ugyanis 1957-ben volt ilyen szeszélyes a tavasz. a garadnai és a Lusta-völgyben, valamint patak környékén ugyanis a hóvirágmezők nagysága vetekszik a hófoltokkal.

bár a vasárnap déli órákban ki-kisütött a nap, s a Bükk hegység több részén szemerkélő eső kezdődött, az északi fekvésű hegyoldalakon megmaradt a frissen hullott porhó.

ismét megnövekedett a miskolc - tapolcai barlangfürdő forgalma. a természetes sziklaüregekben kialakított gyógyhatású, kellemesen melegvízű medencékben vasárnap csaknem ötszázan fürödtek. /mti/

bb.32. „színes ruhába”, öltözött a hevesi határ

vid/gg n fm

1966. március 13.

heves megye határában a hétvégi kiadós langyos eső hatására ki-zöldültek az őszi gabonavetések. a legtöbb helyen már kikelt és szépen zöldell a februárban elvetett korai borsó és a mák. a déli fekvésű alacsonyabb domboldalakban és a melegebb berkekben több helyen leveleket bontottak a bokrok és a fák.

amíg az alacsonyabb fekvésű vidékek „színes ruhát”, öltöttek, a magasabban fekvő hegyoldalakat friss hótakaró borítja, s különösen látványos volt a mátra vidéke.

egerben a melegvízű strandot tömegesen lepték el a fürdőzők a déli órákban. a vastag páráburokkal védett meleg vízben több mint százán fürödtek vasárnap./mti/

15.03/-n

-15-

bb. 33. vasárnap is dolgoztak a somogyi földeken

vid gg/k fm

1966. március 13.

a múlt heti tavaszi időjárást szombaton felváltó eső miatt somogyban abba kellett hagyni a március megkezdett mezei munkákat, vasárnap reggelre azonban ismét kiderült, napsütéses enyhe szél szikkasztotta a megázott földeket és így több közös gazdaságban egynapos kényszerpihenő után ismét folytathatták a talajelőkészítést, műtrágyázást. a fonyódi és a siófoki járás termelőségvetkezeti határa volt a legnépesebb ezen a napon, mivel itt hullott a legkevesebb csapadék, több mint száz erőgép készítette a magágyat, és szórták a hungazint a kukoricaföldekre, a megye legnagyobb járásában, a kaposváriban is - ahol csak lehetett - dolgoztak, s a frissen szántott terület, a tavaszi szántás majdnem tízezer holdra gyarapodott, míg az őszi kalászosok fejtrágyázása több mint 16.000 - re, a hungazinozott területé pedig négyezer holdra.

/mti/

..

bb. 34. a szlovén filharmónia zenekarának hangversenye kecskeméten

vid gg/k fm

1966 március 13.

vasárnap nagyszerű hangversenyt adott kecskeméten a szlovén filharmónia 120 tagú zenekara, a híres Ljubljana-i zenekar színvonalas műsorral lépett a közönség elé. a koncerten dejan bravnicar hegedűművész is közreműködött.

/mti/

..

bb.35. fényképkiallítás a lengyel népművészetről

vid gg/k fm

1966. március 13

a lengyel népköztársaság életét bemutató színes fényképkiallítás nyílt vasárnap dunapataj községben, az érdekes fotótárlat főleg a lengyel népművészet jellegzetességeit szemlélteti. /mti/

..

15.14/k

- 16 -

ME

bb.36. csongrád megyei textil munkások vietnamért

vid/gg n fm

1966. március 13.

dél-magyarország legnagyobb textilgyárában vasárnapra virradóra, valamint délelőtt fonó, szövő és kötőgépek százai zugtak: együttesen több mint ezer textilipari munkás tartott vietnami műszakot.

a legtöbben a hódmezővásárhelyi kötöttárugyárban álltak a gépek mellé, ebben a gyárban az elmúlt napok termelési tanácskozásain úgy határoztak a munkások, hogy felváltva, három egymást követő szombat éjszakai műszakban tesznek tanúságot a vietnami nép iránt érzett szolidaritásukról. az első csoport vasárnap reggelre nyolcórás műszakban mintegy háromszázezer forint értékű cikket gyártott. számításuk szerint a három műszak eredményeként mintegy hetvenezer forintot adnak majd a vietnami népmegsegítésére.

a kenderfonó- és szövőipari vállalat ujszegedi szövő, valamint a szegedi jutaárugyárban most elsősorban a fiatalok vettek részt a szolidaritási műszakban: a két üzemben együttesen csaknem háromszáz ifjúmunkás ajánlotta fel vasárnap délelőtti keresetét a szabadságáért küzdő távolkeleti népmegsegítésére. /mti/

..

bb.37. nyugat-dunántuli idegenforgalmi vetélkedő szombathelyen

vid/gg n fm

1966. március 13.

vasárnap szombathelyen rendezték meg az országos idegenforgalmi hivatal és a televízió idegenforgalmi vetélkedőjének nyugat-dunántuli területi döntőjét. győr-sopron, zala és vas megye 30 versenyzője mérte össze: ki tud többet hazai nevezetességeinkről, idegenforgalmunkról. diafilmekkel, totójátékkal, képzeletbeli autóbuzskirándulással „bejárták”, a versenyzők az ország jó részét, majd a szűkebb haza, nyugat-dunántul ismeretéből vitáztak. a verseny első három helyezettje résztvesz a televízióban rendezendő országos vetélkedőben. /mti/

15.18/-n

..

-17-

ME

bb.38. tavaszi munkák vas megyében

vid/gg n fm 1966. március 13.

vasárnapra a szél megszáritotta a hétvégén megázott vas megyei mezők egy részét, s folytatták a félbeszakadt tavaszi munkákat. többszáz traktor és lófogat dolgozott a földeken, s estig mintegy 800 holdon tették földbe az árpamagot. a gyengébb őszi vetések fejtrágyázott területe közel 1000 holddal nőtt. több helyen készítették a talajt a cukorrépa alá, sőt a celldömölki járás egyes melegebb részein földbe került a cukorrépa mag./mti/

.-.

bb.39. kulturális szemle, körzeti bemutató 15 vas megyei faluban

vid/gg n fm 1966. március 13.

vasárnap tizenöt vas megyei községben tartották meg a kulturális szemle körzeti vetélkedőjét. mintegy félezer szereplő lépett fel a művelődési otthonokban, klubokban. az öntevékeny együttesek tagjai a bemutató után vidám műsorral szórakoztatták a környező falvakból összegyűlt közönséget./mti/

15.22/-n

.-.

bb.40. osztrák idegenforgalmi szakemberek debrecenben

vid/gg n fm 1966. március 13.

vasárnap osztrák idegenforgalmi szakemberek 30 tagú csoportja látogatott el debrecenben. a vendégek bejárják azokat a helyeket, ahova az idei turistaldényben osztrák csoportok látogatását szervezik meg, s debrecen egyik állomása ezeknek a turáknak./mti/

15.54/-n

.-.

me

-18-

bb. 41. hamburgi dalosok debrecenben

vid gg/k fm 1966. március 13.

vasárnap a debreceni bartók teremben hangversenyt adott a hazánkban vendégszereplő hamburgi monte verdi kórus. a hamburgi egyetem fiataljaiból alakított hatvantage énekkar -jürgen jürgens vezényletével - nagy sikert aratott. /mti /

.-.

bb.42. holló lászló tárlata biharkeresztesen

vid gg/k fm 1966. március 13.

biharkeresztesen vasárnap megnyitották holló lászló kossuth-díjas debreceni festőművész tárlatát. a kiállításon 34 alkotás szemlélteti holló lászló művészi életútját./mti /

.-.

bb. 43. „vietnami műszak,, a mecseki szénbányákban

vid gg/ k fm 1966. március 13.

az utóbbi napokban a mecseki szénbányászati tröszt több ezer dolgozója vett részt a dél -vietnami nép szabadságharca mellett megnyilatkozó szolidaritási gyűléseken és együttérzésükön kívül segítőkészségüknek is kifejezést adtak. ennek szellemében vasárnap hét mecseki bányüzemben - zobák - és béta-aknán, kossuthbányán, az északi bányüzemekben, a karbantartóknál és a pécsujhegyi üzemben - ezeröttszáz bányász, illetve külszíni dolgozó vett részt a „vietnami műszakban „: fenntartási, anyagmentési és javítási munkákat végeztek. a vasárnapi munkájukért járó bért a vietnami hazafiak megsegítésére ajánlották fel. / mti /

.-.

me

16.10/-n

-19-

bb.44. szocialista és ifjúsági bányász-brigádvezetők
tanácskozása nagybátonyban

vid/gg n fm

1966. március 13.

vasárnap nagybátonyban, a délnógrádi szénbányák centrumában tartották tanácskozásukat a nógrádi szénmedence szocialista és ifjúsági bányász-brigádvezetői. a több mint kétszáz brigád vezetőinek tanácskozásán résztvettek: pothornik józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a tröszt igazgatója, továbbá a nehézipari minisztérium, a bányaiipari dolgozók szakszervezete, a nógrád megyei párt- és szakszervezeti bizottságok képviselői is. sült tibor, a nógrádi szénbányászati tröszt főmérnöke mondott vitaindítót. többek között elmondotta, hogy a munkatermelékenység emelésében, a bányamunka korszerűsítésében a múlt évben jelentős eredményeket értek el a nógrádi bányászok, a kitermelt szén minőségének javításában és a bányamunka gazdaságosságában azonban bőven akad tennivalójuk a bányászoknak és a műszaki vezetőknek. mint mondotta, e feladatok megoldásában mindenekelőtt a szocialista munkabrigádokra és a kisz brigádokra támaszkodik a nógrádi tröszt. a bányaiüzemekben ugyanis kétszáz-hét szocialista címért versenyző brigád dolgozik, hatvanöt a kisz brigádok száma, s ezek a munkaközösségek négyezernél több dolgozót tömörítenek magukban.

a tanácskozáson mindenekelőtt a kitermelt szén fűtőértékének növelése és a bányászati gazdaságossága lehetőségének új módszereit kutatták és vitatták a felszólalók, mert - amint pothornik józsef, a tröszt igazgatója is felhívta a figyelmet rá, csak az e téren történő előrelépésre alapozhatják a nógrádi szénbányászati jövőjét. bejelentette, hogy a délnógrádi bányavidéken három hónappal ezelőtt eredményes kutatómunka indult, s bár a kutatás felénél sem tartanak még, az eddig felderített szénvagyon tizenötmillió tonna felett van, s a szén minősége is csaknem ezer kalóriával jobb a jelenleg bányászott nógrádi szén fűtőértékénél.

a tanácskozáson a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége és a nehézipari minisztérium nevében is köszöntötték a nógrádi szénmedence szocialista és kisz brigádvezetőit, valamint a brigádok tagjait./mti/

...

16.15/-n

-20-

bb.45. műszaki könyvkiállítás pécssett

vid gg/ k fm

1966. március 13.

a pécsi műszaki propagandahónap alkalmából vasárnap műszaki és haditechnikai kiadványokból nyílt kiállítás pécssett a fegyveres erők klubjában. a bemutatót a későbbiekben könyvismertetések, ankétok követik. hétfőtől kezdve műszaki filmek vetítése kezdődik meg négy pécsi moziban./ mti /

..-

⁴⁶bb./vietnami vasárnap békés megyében

vid gg/k fm

1966. március 13.

a kisz - fiatalok kezdeményezésére negyedik vasárnap tartottak vietnami műszakot békés megye különböző üzemeiben. békéscsabán a konzervgyárban például hatvanan dolgoztak ezen a napon és kérésüket felajánlották a hős vietnami nép megsegítésére. az orosházi mezőgazdasági gépjavitó állomáson vasárnap a csorvási és a nagyszénási üzemegység tartott vietnami műszakot. ezzel összesen tízezer forint gyűlt már össze a gépjavitó állomáson a vietnamiak megsegítésére. békéscsabán a hatos számú általános iskola ötödői - százan - vasárnap parktisztogatásban vettek részt, s kérésüket felajánlották a vietnami pajtások számára. egyébként meggyeszte az ipari és mezőgazdasági üzemekben, iskolákban eddig több mint ötvenezer forintot gyűjtöttek össze a békés megyei fiatalok./ mti /

..-

bb. 47. vasárnap is népes volt a határ békésben

vid gg/k fm

1966 március 13.

békés megyében a hét végi hűvös csapadékos időjárás - különösen a mélyfekvésű talajokon - kényszerpihenőre ítélte a traktorosokat. vasárnap azonban mégsem húzódott mindenki a faluba. elsősorban a lófogatok dolgoztak. a könnyű lovaskocsik ezrei hordták kora reggeltől késő estig a földekről a kellemetlen őszi időjárás miatt kinn maradt kukorica - és cirokszalat. a termelőszövetkezeti tagok - főként a mezőkovácsházi és az orosházi járásban - brigádokat alakítottak, minden kocsit két oldalról raktak kévékkel, hogy minél gyakoribb legyen a fordulás.
/folyt. köv ./

17.34/-n

-21-

bb. 47. vasárnap is népes volt ... folyt / k

ezen a napon békés megyében ezer holdnál nagyobb területről hordták le a szánt s ezzel lehetővé tették, hogy ha jobbra fordul az idő, szánthatnak rajta a traktorok.

az orosházi és a mezőkovácsházi járás néhány könnyebb talaju falujában a szántótraktorok is szorgoskodtak vasárnap délváránya, gyoma, sarkad környékén - ahol még a lófogatok sem mehetnek rá az erősen kötött, szikes, sáros talajra - kézi brigádok fejtrágyázták az őszi kalászosokat.

egyébként békés megye mélyfekvésű tájain még mintegy nyolcezer holdat borít a belvíz. vasárnap megszakítás nélkül folyt a belvízvédelem, nyolcvan stabil és hordozható szivattyú, ezen kívül mintegy ezer munkás segített a víz elvezetésében. / mti /

..

bb. 48. sibelius-émlékhangverseny pécssett

vid/gg n fm 1966. március 13.

a pécsi liszt ferenc hangversenyterem közönsége nagy érdeklődéssel fogadta a vasárnapi sibelius-émlékhangversenyt, amelyen urpo pesonen finn vendégkarmester, lahti város zeneigazgatója vezényelte a világhírű finn zeneszerző alkotásait, köztük a hazánkban még nem ismert „fogoly királynő”, című kantátát. a hegedűverseny előadója koté lászló volt.

urpo pesonen elmondotta, hogy európa városaiban egymást követik azok a hangversenyek, amelyek sibelius születésének 100. évfordulója kapcsán kezdődtek el a múlt évben. pécsset közvetlenül megelőzően mannheimben, előtte pedig karlovy varyban vezényelt sibelius-hangversenyt. hazánkba és a mecsekalji városba különös örömmel érkezett, tekintettel a pécs és lahti közötti többéves baráti kapcsolatra, valamint arra, hogy ősapja hosszú ideig volt a finn-magyar baráti társaság elnöke. / mti /

..

17.50/-n

-22-

Mel

bb. 49. két fővárosi író szerzői estje pécssett

vid/gg n fm

1966. március 13.

a „jelenkor”, és a pécsi városi művelődési ház két fővárosi író, - csuka zoltán és kolozsvári-granopierre emil - részvételével vasárnap szerzői estet rendezett. szederkényi ervin, a jelenkor főszerkesztője mondott bevezetőt, és a pécsi nemzeti színház művészei is közreműködtek a megjelent írók alkotásainak tolmácsolásában. / mti /

..

bb. 50. szocialista bányászbrigádoknak tartott előadást a déryné színház

vid/gg n fm

1966. március 13.

vasárnaporoszlányban szerepelt az állami déryné színház. iltyés gyula bolhabál című darabját mutatták be 400 szocialista bányász-brigádtagnak, az előadás után a falujáró művészek ankéton beszélgettek a bányászbrigádokkal. / mti /

17.55/-n

..

- v é g e -

Mel

- 23 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 14.

bb.1. hírek a főváros életéből

1 pr/tr n zs 1966. március 14.

„felmondott,, az 1. kerületi tanács a szalag utcai általános iskolának. az iskola jelenleg albérlőként - négy tantermet, egy tanárít és egy napközi szobát elfoglalva - működik a hunfalvy jános közgazdasági szakközépiskola épületében. a tervek szerint a jövő tanévtől kezdve megszűnik a társas viszony, mert az általános iskolát a kerületi tanács átköltözteti a batthyány utcába, s így mód nyílik a szakközépiskola bővítésére is. az a néhány kisdíák pedig, akiknek napi utját meghosszabbítaná az új iskola megközelítése, az 1966/67-es tanévben a táncsics utcai általános iskolában folytathatja tanulmányait.

x x x

kétszázezer forint jutalmat kapott az óbudai tanács a fővárostól, elmúlt évi takarékos gazdálkodásáért. az összeg felhasználásáról most döntöttek: 80.000 forintért hat fedett autóbuszvárót építenek, egyebek között a 42-es, 34-es, 18-as és 60-as autóbuszok utvonalaán, 60.000 forintért pedig a dömös utcai iskola régi és új épületrészének összekötésével melegítő konyhát létesítenek a napköziseknek, a többi pénzt a kórházak, szakorvosi rendelők műszerkészletének és a bölcsődék felszerelésének gyarapítására fordítják.

/folyt. köv./

x x x

-1-